



2023年2月3日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:雷林燕 照排:余佳维 审读:邱立波

多彩寒假

寒假的欢乐特别多,趣事也特别多。赵昱然同学在奶奶家学了一项新技能——包包子,不但有趣,还很美味;李登科同学和小伙伴们一起来到了都江堰的熊猫谷,看到了大熊猫认识了小熊猫;王禹皓同学还参加了现代金报组织的社会实践活动……亲爱的小记者们,把你生活中的趣事也记录下来,和大家一起分享吧。

包包子

高新区实验学校翔云校区 201 班
赵昱然(证号 2312696)
指导老师 徐静佩

寒假里,我在奶奶家学到了一项新技能——包包子。我觉得包包子是件既辛苦又有意思的事,它不仅考验我的技术,还考验我的耐心。

包包子的步骤说起来简单,但其实每一步都很重要。第一步是发面,大概需要一个半小时。第二步是制作肉馅,这一步一定要注意将肉馅绞碎。第三步是擀面皮,手擀面皮要求中间厚,四周薄。第四步将肉馅包入面皮中,肉馅多少要适中。最后一步用中火蒸 10 分钟,香喷喷的包子就出炉了。

包包子的每一步都环环相扣,只要有一步出错,就无法顺利完成。这好比我们学习,每一天都要脚踏实地,容不得半点偷工减料。

雪

鄞州区钟公庙实验小学 304 班
高雨蒙(证号 2304989)
指导老师 邵莉

“下雪了!”不知道谁喊了一声。小朋友们陆续跑下楼,在雪地里撒欢。我坐在窗边,静静地欣赏着雪带来的景色。看,树姑娘笑盈盈地说:“谢谢雪妹妹给我的婚纱。”汽车哥哥感激地说:“谢谢雪妹妹给我披上银色披风,让我比以前更帅了!”电线杆姑姑顽皮地说:“雪妹妹,你给我的项链贵不贵呢?”大地妈妈开心地说:“雪妹妹真乖,把大地装扮得更美了!”……听,大家都在夸雪妹妹呢!

在我的再三央求下,妈妈同意我下楼玩雪,我像小鸟一样飞了下去,望了望天空飘着的白雪,心想:可能雪花为了迎接我,才飞舞得更欢快了吧!这时,我看到一辆停在路边的车子上堆成面包似的雪,我掰了一团雪下来,用两只手把雪搓成了一个圆球,捏出两只长长的耳朵,再搓一个小球,粘在圆的另一边,哈哈,一只伏在雪地里的小兔子就这样完成了,刚好今年是兔年,真是太应景了。

一片,一片,一片……雪花还在漫天飞舞,像小精灵们一样,忽闪忽现;像给孩子们的新年礼物,欢声笑语一片;像给大地披上了新衣服,纯净而又美好。



蝴蝶飞舞

宁波大学青藤书院小学部 105 班
张艺馨(证号 2300755)

趣湾庄园

研学公益活动

鄞州区首南第一小学 308 班
王禹皓(证号 2307808)
指导老师 徐王平

1月18号,我参加了由现代金报组织的寒假公益研学活动。我和 150 多名小记者一起来到了宁波市鄞江趣湾庄园。

首先,我们来到庄园的草坪上集合,参加升旗仪式,听到国歌声响起,我们少先队员主动向国旗敬礼!

研学活动越剧课开始了,老师给我们讲越剧分很多流派,每个流派唱腔又各不相同,戏服也各有特点。老师一边给同学们讲解越剧知识,一边请同学们上台穿上戏服亲身感受越剧文化。我第一个走上台,当得知要穿上粉色的戏服时,我有点难为情,因为粉色是女生穿的颜色。老师说:“小生不仅穿粉色的,还有大红色的呢!”听了老师的话,我摇身变成了“梁山伯”,还学会了简单的越剧指法。我来自安徽,知道家乡有黄梅戏,今天还是第一次了解绍兴的越剧文化,中华文化真是博大精深!

越剧课结束后,我们又来到植物课堂,了解到植物界的“活化石”银杏树,听了课之后知道它居然全身是宝。通过本次研学活动,我也收获满满,感受到集体带来的快乐,也更深入地了解书本以外的知识。

快乐,一直都在

宁波市新城第一实验学校 310 班
张嘉一(证号 2307759)

过年,一直是很快乐的。

去年除夕,最大的快乐,是鱼形馒头给的。做馒头这件事儿,本不在计划中,爸爸想到守岁过程中也许会饿,提议做些馒头当点心,又想到“年年有余”这个好意头,就说要鱼形馒头。不过,可得感谢爸爸,否则,平常各忙各的一大家子人,哪能那么其乐融融、齐心协力地聚在一起,做同一件事啊!那种一边闲聊,一边做馒头,时不时还互相夸耀一下,或是拿彼此开个玩笑的气氛,实在是太好了。

时间再往前推,我都是在武汉老家过年的。那时候的快乐,是送礼物和收礼物给的。每到腊月,家里就会开始准备,为所有的亲戚朋友选择并购买礼物。这事儿并不简单,既不能漏了一家一户,又得考虑到每家每户的成员结构。所以,在我们家,腊月里常会出现一个桥段:正忙着手头活计的谁,突然就跑到妈妈面前,提醒她不要忘了给某家的某某某准备礼物。而我,自然也是其中的一个。毕竟,各家的小孩儿喜欢什么,我最了解。就这样,我们用心地为大家准备礼物,大家也用心地为我们准备礼物,整个腊月,我们都是快乐的。

尽管,时间在变,地点也在变,可在我看来,只要有心,只要家人们都在一起,那么,过每一个年,就都会有新的快乐回忆产生……



草莓蛋糕

高新区实验学校翔云校区 302 班
严屹行(证号 2312855)
指导老师 叶玲燕

国宝

鄞州区惠风书院 307 班
李登科(证号 2304893)
指导老师 陈舒恩

早上,我和小伙伴们一起来到了都江堰的熊猫谷,一下车就看到了人头攒动的小摊贩,有卖熊猫头饰的,有卖熊猫挂坠的,还有的在卖泡泡机和香喷喷的大热狗。孩子们一个个擦着大人的衣角,嘴里嘟囔着想要。

一进门就有一个巨大的湖,湖面上不断地喷出雾气,像来到一处仙境……突然湖面上有一丝动静,我探头仔细一看,原来是两只黑天鹅在湖面上嬉戏。只见它们时不时地把头伸进湖里,翅膀拍打着水花。

上山没多久,我们就发现一群人拿着手机、相机在拍什么。我过去仔细一瞧,原来是一只毛茸茸的大家伙——我们的国宝大熊猫。只见它津津有味地啃着竹子,可是不一会儿,它就快速地爬到了树上。到了树顶,它便懒洋洋地趴在树上一动不动了。

接下来,我们又来到了小熊猫生活的地方。我一看,小熊猫跟大熊猫长得完全不一样。只见它的皮毛是棕红色的,还有一条毛毛的长尾巴,我从来没有见过。它叼着一个果子坐在地上细细品尝着。今天真是令我大开眼界!

红色之旅

鄞州区东湖小学 207 班
叶晨睿(证号 2306251)
指导老师 张丹雪

春节假期,爸爸妈妈带我去章水镇的四明山烈士陵园,让我有了一个别样的红色之旅。

走进烈士陵园大门,一座高耸入云的革命烈士纪念馆就映入我们的眼帘。庄严肃穆的气氛让我肃然起敬,我怀着崇敬的心情走到纪念馆前,深深地鞠了一躬。

纪念馆的右侧就是烈士纪念馆了。那里陈列了许多革命烈士生前用过的书包、衣物、书本、枪械等等。面对一幅幅战斗画面,一张张烈士照片,一件件战争遗物,一段段革命故事……我的心受到了强烈的震撼。其中,让我印象最深刻的是“浙东刘胡兰”李敏,她为了守住机密,面对敌人的严刑拷打,丝毫没有动摇,最后是被敌人绑在了木桩上,连刺 27 刀后壮烈牺牲。这是多么英勇无畏的革命先烈啊!

不一样的红色之旅让我经历了一场神圣而特别的爱国主义教育,也让我真正感受到了现在幸福生活的来之不易!我要向英雄致敬,向英雄学习!好好学习,牢记使命,将来做革命事业的接班人!

正月初五逛庙会

宁波艺术实验学校
明湖校区 106 班
郑沐恒(证号 2305969)
指导老师 戴婷婷

正月初五,阳光明媚,我和爸爸妈妈去植物园玩,那里非常热闹,原来是有庙会呀。

进门处有个财神爷,我捧着财神的金元宝和他合了个影,因为正月初五刚好是迎财神日嘛。再往里走,有美食集市,好多美食在呼唤我呀,有糖葫芦、面人、糖画,还有咱们宁波的特产,大糕、金团等等,看着就非常美味。到了下午三点,景区里还有花车游园活动,我看到了舞狮、舞龙、不倒翁、大头娃娃等等,热闹极了。

原来这就是新年庙会啊,太新奇,太有意思啦!

好玩的滑梯

鄞州区学士小学 208 班
林佳芮(证号 2330899)
指导老师 郑佳蔚

今天,阳光明媚,妈妈带我去“星野里农场”玩。

那里有一个滑梯,滑道又长又陡,让我看着感觉有点害怕,不敢滑。妈妈看我不敢滑,鼓励我要勇于尝试,克服恐惧。我在妈妈的鼓励下,决定试一下。我拿上一块放在滑道底部的塑料滑板,走到了滑梯上。我把滑板放在滑梯口,坐在了又大又圆的那一头,用手抓住滑板另一头的圆环。双脚轻轻一蹬,我就飞快地滑了下去。滑下去的时候,我发现我没有那么害怕了。我又拿着滑板连续滑了好几次,真是太好玩了!

通过今天的滑梯,我知道了:遇到令自己害怕的事情和困难,一定要勇敢尝试,尝试过后,会有不一样的收获!

芝麻糖

宁波大学附属学校小学部 211 班
郑岚轩(证号 2300336)

每年过年,妈妈都会为我制作香香脆脆的小零食——芝麻糖。

首先,妈妈把芝麻淘洗几遍,过滤掉泥沙,接着把湿漉漉的芝麻放锅里炒。妈妈说用湿芝麻炒的芝麻糖更香,炒到芝麻噼噼啪啪炸开,香气十足。

起锅放在一边。然后,锅里放点水溶化两小块冰糖,再加入一小瓶饴糖。妈妈会分我一汤匙,把我打发开。小火烧至饴糖气泡变细密,分两次倒入还温热的熟芝麻,搅到糖和芝麻亲密接触,互相拥抱,倒入模具中压平压实,切成块。

最后给一块块芝麻糖穿上漂亮的外衣,美味的芝麻糖就做好了。我攥两把,装满口袋,高高兴兴地去和小伙伴分享我的美食。



包汤圆 庆团圆

奉化区居敬小学 203 班
俞则行(证号 2315742)
指导老师 李玲君